

Středoklucká

6/2017

STŘELA



Nové víceúčelové hřiště

Rozhovor: Alain Cleysac

Vánoční program



Plesová sezóna

Výsledky radaru v Nových Středokluckách



Vážení sousedé,

Vánoce jsou tady. To znamená jediné: shon, tmu a zimu. Ale my se nedáme. Letos obec ozdobí dvacet pět svítivých sněhových vloček. Vločky budou i v Černovičkách a v Nových Středoklukách. Další světélka najdete na škole, školce i obecním úřadě. Trochu hřejivého nápoje nabídnou trhy, proběhne rozsvícení vánočního stroměčku i předávání betlémského světla. A nakonec si můžete zaspívat na několika vánočních koncertech.

Pro nás na obci je vánoční čas obdobím dokončování, uzavírání a především plánování. Již byl vyvěšen návrh rozpočtu. Plánujeme, že i na konci letošního roku nám zůstane dostatečná rezerva na financování stavby čistírny odpadních vod. Na příští rok máme plno projektů, většina se točí kolem silnic, chodníků a škol. Velice se těším, protože není lepší pocit, než když po několika letech plánování vidíte výsledky.

Ať už se potkáme v kostele při jednom z koncertů, na předadventním trhu nebo na některém z plesů, neváhejte mě oslovit se svými dotazy i problémy.

Přeji všem krásné a pohodové svátky.

Jaroslav Paznocht, starosta



Milí čtenáři,

ačkoliv je toto číslo listopadové, dovolili jsme si udělat podobnou změnu jako loni a proměnili jsme ho v číslo vánoční, proto také vyšlo o něco později. Troufám si tvrdit, že se z toho již stane milá tradice.

Dále pro vás máme vánoční výzvu. Máte rádi adventní kalendáře? Pokud ano, pak je tato událost právě pro vás. Jen v tom místě čokolády budou hrát důležitou roli vaše okna.

Okenní adventní kalendář ve Středoklukách spočívá v tom, že od 1. prosince se každý den rozsvítí v naší obci jedno okno s číslem adventu – prosince. Na Štědrý den bude tedy svítit všech 24 oken. Kdo najde všechna okna, čeká ho malá odměna. Pokud nechcete jen hledat, ale také se do rozsvícení zapojit. Což je velmi důležité, jinak nebude co hledat, napište nám na náš email do 6. prosince. Ovšem již od prvního prosince buďte ve střehu.

Na závěr bych jen ráda zmínila, že na zadní stránce našich novin opět naleznete ucelený program vánočních akcí, které se budou konat v naší obci. Rozhodně si je nenechte utéct, však ještě stihnete uklidit i něco dobrého upéct.

Veselé Vánoce!

Zuzana Novotná, šéfredaktorka



Okenní adventní kalendář

Dovolte, abychom vás pozvali na procházku po Středoklukách spojenou s hledáním Okenního adventního kalendáře. Od prvního prosince se každý den rozsvítí v naší obci jedno okno s číslem adventu – prosince. Chcete, aby jedno z nich bylo to vaše? Napište nám na email strela@stredokluky.cz do 6. 12. o číslo, které si doma vyrobíte a budete ho od toho dne pravidelně rozsvěcet. Není nutné svítit stále, minimálně však mezi 17 a 22 hodinou. Pokud se časově někdy přesně netrefíte, nevadí, důležité

Do Černoviček se jezdí po novém

Během října proběhla dílčí oprava komunikace do Černoviček. Dva nejzraněnější úseky byly odfrézovány, krajnice strženy a následně zde byl umístěn nový kvalitní asfalt včetně krajnic dosypaných recyklátem. Komunikaci jsme označili podélnými reflexními čarami.

Celá rekonstrukce stála 1 059 166 korun a byla financována z obecního rozpočtu. Během stavby se ověřilo, že podkladové vrstvy jsou únosné a můžeme pokračovat s takovými opravami nadále. Vzhledem k vlastnickým poměrům nemůžeme komunikaci rozšiřovat či jakkoli měnit bez dlouhého schvalovacího

řízení. Přesto, pokud zbydou finanční prostředky, bude v dílčích opravách pokračováno.

Jaroslav Paznocht



Výsledky z radaru v Nových Středoklukách

Dne 3. října byl umístěn informační měřič rychlosti do Nových Středokluk ve směru od Dobrovíže. Oproti svým předchůdcům se pyšní statistickým modulem, který zapisuje vždy po hodině tři čísla - nejvyšší rychlost, průměrnou rychlost a počet vozidel. Výstupy lze stahovat do počítače a dále zpracovávat. Budou také přeposílány dopravní policii.

V období od 4. října do 3. listopadu projelo na této komunikaci v jednom směru 69 391 vozidel. Což je zhruba 2 200 aut za den a 93 za hodinu.

Nejrušnější hodinou je pátá odpoledne, kdy jich v průměru projede 195 a naopak nejméně jich jezdí v jednu hodinu ráno. Průměrná rychlost na vjezdu do obce těsně nepřekročila povolenou padesátku. Nejrychlejší vozidlo, které proletělo během měsíce po této komunikaci, jelo rychlostí 188 km/h. Nevíme však, zda se jedná o „závodníka“ nebo třeba o sanitku.

Umístění ukazatele rychlosti se statistickým modulem se ukázalo jako dobrý způsob měření provozu. Začínáme jednat o doplnění stávajících radarů o tento modul. Výsledky budou podkladem pro další zvyšování bezpečnosti v naší obci.

Jaroslav Paznocht



je, snažit se dát šanci hledajícím, aby vaše číslo objevili. Svítit může buď samotné číslo, nebo ozdoba v jeho okolí. Stále také můžete hledat všechna ostatní čísla.

Poslední číslo bude rozsvíceno na středokluském kostele, kde se sejdem na Štědrý den v 15.45 hodin. S sebou si přineste papír, na který zapíšete čísla popisná domů, kde jednotlivá čísla svítí. Když se vám podaří najít všechny domy, nebo alespoň většinu, bude vás tam čekat sladká odměna. Pokud

vám bude nějaké číslo chybět, nápovědu najdete od 15. prosince na webu www.stredokluky.cz/strela. Neslavíte-li Vánoce ve Středoklukách, ale rádi byste se zúčastnili, je možné nám seznam zaslat také emailem.

Věříme, že se při vyrábění, rozsvěcení a hledání adventních čísel dostanete do té správné vánoční nálady.

Zuzana Novotná

Středokluky budou mít nové sportovní hřiště



*Návrh hřiště
od projektanta
pana Ing. Belzy.*

Na konci školního roku přišla velice zajímavá dotační příležitost. Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo v předposledním týdnu před prázdninami dotační titul na výstavbu a rekonstrukci školních sportovních hřišť. Obec okamžitě započala jednat, ve velmi krátkém čase připravila projektovou dokumentaci pro multifunkční hřiště v areálu fotbalového hřiště na místě starého volejbalového kurtu a doskočiště. Dále jsme požádali základní školu o obrázky představ našich žáků o takovém hřišti. Sešlo se jich několik desítek, za což moc děkujeme.

Velmi rychle byla hotová také dokumentace pro územní rozhodnutí i pro žádost o dotaci, kterou nám k naší velké radosti schválili.

Hřiště i s novou šatnou bude primárně sloužit základní škole k výuce tělesné výchovy. Bude mít umělý povrch, oplocení a hlavně osvětlení. Půjde jej tedy využívat i v chladnějším počasí a za tmy. Kolem něj se plánuje vysazení izolační zeleně, aby co nejméně rušilo okolní nemovitosti. Dále bude okolí hřiště upraveno na základě diskuze s obecním architektem Ivanem Gogolákem.



Stavba však musí být započata ještě v roce 2017, držte nám proto palce, aby se sen nejen žáků, ale i našich fotbalistů splnil a na jaře mohlo být otevřeno nové multifunkční hřiště, na které nám byla přislíbena dotace dva miliony korun.

Jaroslav Paznocht, starosta

Novinky ze školky

V listopadu děti měly možnost navštívit knihovnu v Kladně, kde se všem moc líbilo. Také proběhlo ve školce měření zraku. Jelikož se blíží Vánoce, měli jsme vánoční dílničku, kde si rodiče s dětmi mohli vyrobit různé adventní a vánoční dekorace.

V prosinci čeká naše děti zpívání pod vánočním stromem, mikulášská i vánoční nadílka a zakončení kalendářního roku v základní škole společným zpíváním. Všechny bychom moc



rádi pozvali na vánoční besídky, které se budou konat 13. a 14. prosince vždy od 17.00 hodin v prostorách mateřské školy. Těšíme se i na vaši účast!

Máte zájem vědět, jak to u nás probíhá? Sledujte naše webové stránky msstredokluky.cz, kde najdete i odkaz na fotogalerii.

Veronika Drimlová, ředitelka MŠ

Chcete si koupit novou knihu o Středoklukách?

Nová kniha Středokluky 1316 – 2016 od Mileny Sedlmayerové už je na světě a ráda by se stala ozdobou každé knihovny. Prohlédnout si ji budete moci v sobotu 2. prosince na Předadventním trhu, kde ji bude prodávat společně s pohlednicemi a mincemi pan starosta. Kromě knihy se můžete těšit také na adventní zdobení, výrobky dětí ze školní družiny, vánoční františky a purpuru, dětské oblečení, patchwork a mnoho dalšího. K dobré náladě přispěje i možnost koupit si za pár korun horkou griotku, vaječný koňak či voňavý punč. A pokud se rozhodnete odolat alkoholu, nebude chybět také káva či horká čokoláda. K zakousnutí nabídneme vánoční pečivo nebo pražené mandle na olivovém oleji.

O hudbu se postará Ondra Kameník s flašinetem, ze kterého zazní tradiční české koledy.

Přijďte se vánočně naladit a třeba si odnesete domů i pěkný dárek.

Zuzana Novotná



Advent

Na přicházející kouzelný vánoční čas bylo třeba se připravit. Čas adventu byl prodchnutý tajemnými až strašidelnými příběhy. Děti napjatě naslouchaly na teplé peci a ženy, sedíc dokola, draly peří, či spřádaly len do nití. Poklidný čas nastával již po Cecilské, nebo Kateřinské zábavě zapovězením veselí a přípravou na adventní půst. Advent je symbolem hlubokého pokání a očisty těla, ale hlavně duše. Do českého prostředí se dostává jako doba před dobou vánočních svátků splynutím s oslavami slunovratu, kdy se převrací délka noci a dne.

Slovo advent má svůj původ v latinském „adventus“ neboli „příchod“. Příchodem, Narozením Páně a Zjevením Páně, prožíváme opakovaně velikost okamžiku zrození Božího dítěte, Ježíše Krista. Čas adventu je rozdělen do čtyř týdnů a jeho důležitým symbolem je adventní věnec. Dříve byly věnce zavěšovány na stuhách nad dveře, v poslední době jsou především kladeny na stůl. Na první adventní neděli je zapalována první fialová svíčka. Tato svíčka je památkou na proroky, kteří předpověděli narození Ježíše Krista. Na druhou adventní neděli připadne druhá fialová svíčka, která reprezentuje lásku a představuje Ježíškovy jesličky. Třetí neděle by měla patřit svíčce růžové, ta vyjadřuje radost z toho, že je postní období téměř u konce. A na čtvrtou adventní neděli zůstává poslední fialová svíčka - andělská, ta představuje mír a pokoj. Adventní čas vrcholí oslavou předvečera Narození Páně.

Velikou úlohu hrály, a snad ještě dnes trochu hrají, postavy vystupující během adventu s určitým



posláním, s charakterem „dohledu nad pořádkem“. Mužská nebo ženská postava, obcházela stavení mnohdy v tajemném převleku, většinou oděna do bílého hávu, se zahalenou tváří chodila dům od domu, trestala zlobivé a odměňovala hodné děti. Snad s výjimkou sv. Lucie, která dodávala čarovně magický charakter adventu: vymetala kouty světnic, aby magickým proutkem vyhnala zlé duše. Se sv. Lucíí splývá časově Žber, který chodíval s koudelí a budil v dětech strach. Jiná postava, Perchta po vsi běsnila a žertovala na úkor dětí. Naproti tomu sv. Barbora je postavou mírumilovnou, která ještě dnes na Liberecku rozdává dětem pamlsky. Se sv. Barborou

máme spojený zvyk ulamování třešňových či višňových větviček v naději, že na Štědrý den rozkvetou, což symbolizovalo brzký sňatek.



Obchůzku sv. Mikuláše s průvodem bychom našli snad všude. V doprovodu líbezného anděla a zlého čerta, ďábla či satana s řetězem zavěšeným u pasu obcházel stavení a odměňoval hodné děti, zatímco zlobivé káral. Tento zvyk nadšeně držíme ještě dnes. Dobrotivého světce doprovázel na mnoha místech také vysloužilý vojáka Ruprecht, neupraveného vzhledu, který rámusil, tloukl do oken, pokřikoval, řinčel řetězy, zvonil na kravský zvonec. Děti musely odříkat básničku, ale když žádnou neuměly, vypráskal je metlou. Obchůzka sv. Mikuláše mívala mnohdy celý zástup masek.



Během postních dní podzimního adventu bylo důležité dodržování střídmosti v jídle, zvláště ve středu, pátek a v sobotu se smělo jíst vše jen suché, brambory nemaštěné, suchý chléb, luštěniny, známé krkonošské jídlo Kuba.

Vrcholem byly Vánoce. Dnes si již neuvědomíme, jak velké množství slovanských magických úkonů je zahrnuto do posvátného času křesťanských Vánoc. Na závěr zmíním jednu, kterou známe všichni, a tou je vánočka: symbolizuje narozeného Ježíše Krista, ale části, ze kterých se plete, symbolizují: čtyři dolní znamenají čtyři živly, tři prostřední symbolizují rozum, cit a vůli a poslední dva horní vědění a lásku. Tak na ni nezapomeňte a užijte adventu. *Zuzana Korecká*

Budoucnost plesových sezón je nejistá

Hasičským plesem začala na konci listopadu plesová sezóna. Přesto, že se vždy jedná o pěkné večery, které stojí organizátory nemalé úsilí, chodí na plesy každý rok stále méně lidí. Těžko říct, co je hlavní příčinou, výsledky jsou však jasné. Myslivecký ples letos ve Středoklukách už nebude. Nicméně i tak se ještě můžeme těšit na několik tanečních večerů.

25. 12. Pod Vánočním stromem

10. 2. Maškarní ples

3. 3. Včelařský ples

Otázkou však zůstává, kolik plesů nám do budoucna zůstane, pokud se účast nezlepší. Proto neváhejte a běžte si zatančit, ať tato pěkná tradice neskončí.

Zuzana Novotná

Chcete pohodlně recyklovat i baterie a elektroodpad?

Teď už máte možnost! Ve Středoklukách je možné třídit plasty, papír, sklo, bioodpad, oděvy, kovy, nápojové kartony a také nebezpečný odpad, ten však pouze dvakrát do roka. Bohužel některé druhy nebezpečných odpadů nebylo možné pravidelně třídit vůbec. Proto obec uzavřela smlouvu se společností Ecobat, která dodala do kanceláře obecního úřadu velkou krabici „Ecocheese“ na sběr baterií všeho druhu.

Dále bude 1. prosince umístěn do Školské ulice červený kontejner na elektroodpad. Tento kontejner, podobný tomu na oděvy, dokáže pojmout například starý mobil, malé rádio nebo počítačovou klávesnici. Tyto odpady budou následně odeslány na třídící linku, kde budou v maximální možné míře využity.

Děkujeme, že recyklujete.

Zuzana Novotná

Poslední svoz bioodpadu

Ve čtvrtek 30. listopadu proběhne poslední svoz bioodpadu. Svozy začnou opět na přelomu března a dubna. Kdo nechce třídění odpadu přerušit, ve dvoře obecního úřadu je k dispozici kontejner na bioodpad po celý rok.

Jaroslav Paznocht

Podzimní momentky

23. 9. oslavila Obec Baráčnická Středokluky 80 let od svého založení.



28. 9. proběhlo slavnostní odhalení obnoveného pomníku obětem světových válek.



7. 10. se konalo Medové odpoledne na včelí zahradě.



4.11. Vítězný zápas FK Středokluky - Zbuzany B.



Alain Cleyssac

Česky mluvící Francouz, vystudoval historii a teologii, je kněz a působí jako administrátor Římskokatolické farnosti v Tuchoměřicích.



Nemůžu se nezeptat, odkud přesně pocházíte a proč jste odešel zrovna do České republiky?

Jsem Francouz, narodil jsem se v Crest, což je malé město na úpatí Alp na jihovýchodu Francie. Studoval jsem dějiny v Lyonu a tam jsem se setkal s křesťanskou Komunitou Chemin Neuf, která shromažďuje kněží, řeholní sestry a manželské páry. Vznikla právě v Lyonu v roce 1973. Cítil jsem, že právě tam je moje místo, a stal jsem se jejím členem. No a protože jsem chtěl být knězem, začal jsem studovat teologii v Paříži. Po několika letech jsem dostal nabídku jít do České republiky, bylo totiž potřeba posílit tým, který bydlel a pracoval v klášteře v Tuchoměřicích. Další možností bylo jít do Brazílie, ale já jsem se rozhodl pro Tuchoměřice.

Mnohý by čekal, že vás zaujme spíš ta Brazílie...

Asi jsem přece jen měl blíže k Evropě. A ze studia historie jsem byl velmi okouzlen sametovou revolucí, která se v Čechách obešla bez násilí. No a přiznám se, že dějiny Brazílie jsem moc neznal.

A tak jste z Tuchoměřic postupně pronikl až k nám do Středokluk. Kdy to přesně bylo?

Přišel jsem do kláštera v Tuchoměřicích na začátku roku 2000, ale ještě jsem nebyl kněz. Pomáhal jsem

v klášteře, jak jsem mohl. Zůstal jsem tady sedm let. Pak jsem se vrátil do Francie a byl jsem vysvěcen. První farnost, ve které jsem působil jako kněz, byla farnost Levallois, vedle Paříže. Zůstal jsem tam tři roky, ale pak jsem se v roce 2010 vrátil do Čech. Stal jsem se farářem v Tuchoměřicích a zároveň i ve Středoklukách, protože Římskokatolická farnost Středokluky byla v roce 2009 sloučena s farností Tuchoměřice. Musím říct, že jsem si to tady velmi oblíbil.

V současnosti patří k Římskokatolické farnosti Tuchoměřice obce Tuchoměřice, Středokluky, Přední Kopanina, Kněžves a Čičovice. Všude sloužíte výhradně vy?

Letos jsem jediný kněz ve farnosti, ale máme také dva jáhny Jana Svobodu a Antonína Jurigu. Jáhen je katolický duchovní, ale na rozdíl od kněze může být ženatý, nemůže sloužit mši svatou, ale může dělat kázání nebo pokřtít, oddávat nebo pohřbít. Je to pro mě velká pomoc.

Území farnosti leží na pěti obcích, ale každou neděli sloužím mši jenom ve dvou kostelích: sv. Víta v Tuchoměřicích a sv. Prokopa ve Středoklukách. V ostatních sloužím jenom jednou nebo dvakrát v roce, například u příležitosti poutí.

Jelikož jsme ze Středokluk, rádi bychom slyšeli, že právě náš kostel je ten nejstarší a nejkrásnější. Ale nebojte se, uneseme i pravdu. Je něco zajímavého, co nám můžete říct o našem kostele sv. Prokopa?

Kostel sv. Prokopa určitě není nejstarší ve farnosti. Tento titul patří rotundě sv. Máří Magdaleny v Přední Kopanině, která je datovaná z první poloviny 12. století, zatímco kostel sv. Prokopa je z let 1719 - 1721. Nevím, jestli je nejkrásnější a radši se k tomu nebudu vyjadřovat, abych nenaštval obyvatele jiných obcí ve farnosti.

Ale je určitě zajímavý tím, že byl vybudován jezuita podle plánů neslavnějšího českého barokního architekta Františka Maxmiliána Kaňky, který postavil také chrám sv. Klimenta ve starém městě v Klementinu, nebo například zámek Karlova Koruna u Chlumce nad Cidlinou. Další slavné jméno spojené s tímto kostelem je Ignác Raab, jeden z nejvýznamnějších českých malířů 18. století, který maloval několik obrazů na bočním oltáři.

Tak třeba si náš kostel teď o adventu přijde prohlédnout více lidí. To mi připomíná, jak moc rozdílné jsou české a francouzské vánoční tradice?

Francouzské a české tradice jsou dost rozdílné. Například ve Francii děti nedostanou dárečky na Štědrý večer, ale na Boží hod ráno do bot, které daly večer ke krbu, protože „Père Noël“ („Otec Vánoce“) přijde během noci komínem. Vánoční jídlo není kapr, ale krocan s jedlými kaštaný a hlavně, co nesmí chybět, je „bûche de Noël“ („vánoční poleno“), dort ve tvaru polena, který je tradičním vánočním dezertem. Může být čokoládový nebo ovocný, může to být i zmrzlina, důležitý je ten tvar.

Také doba vánočních příprav je jiná. Ve Francii nemáme tolik druhů cukroví, které je potřeba připravit dopředu, tak adventní doba je pro matku rodiny trochu klidnější. Ale vánoční stromeček je připravený od začátku adventu a stejně tak i betlém je připravený pod stromečkem, ale bez Ježíška, kterého tam dáváme až o půlnoci na Štědrý večer.

A jak vy sám vnímáte Vánoce?

Pro mě osobně jsou důležité dvě věci. Za prvé prožít to duchovně, to znamená účastnit se bohoslužby a uvědomit si, že Bůh mě tak miloval, že se stal kvůli mně člověkem a poděkovat mu. Za druhé prožít to mezi opravdovými přáteli. Nemám tady svou rodinu a jako farář nemůžu opustit farnost na Vánoce, tak se Komunita Chemin Neuf stala mojí druhou rodinou. Ale snažím se navštívit svou maminku a sestru ve Francii



kolem Vánoc každý rok, často spíš na nový rok, abychom to mohli také oslavit společně s malým nebo větším zpožděním. Takže prožívám svátky dvakrát, když jsem v Čechách, prožiju „české Vánoce“ a pak ve Francii „francouzské Vánoce“.

A pár slov na závěr....

Nejdříve vám chci poděkovat za možnost tohoto rozhovoru. Jsem rád, že se spolupráce s obcí rozvíjí a doufám, že budu mít víc možností se setkat s obyvateli Středokluk, protože rozhovor v časopise nemůže nahradit osobní kontakt.

Zuzana Novotná



Shrnutí fotbalové sezóny 2017



V sobotu 18. listopadu zakončili letošní sezónu fotbalisté místního fotbalového klubu. Loučení to bylo úspěšné, protože porazili mužstvo z nedaleké Jenče 3:1. V konečné podzimní tabulce skončili na 9. místě se ziskem 16-ti bodů a vyrovnaným skóre 28:28. Nejlepším střelcem týmu byl David Kohout s pěti brankami. Jediným hráčem, který nechyběl ani minutu a odehrál všech třináct zápasů, byl Michal Kozel. Nyní čeká středoklucky fotbal zimní přestávka, kterou zpestří tradiční "Silvestrovský fotbálek" pro všechny příznivce zdravého pohybu ve věku od 3 do 99 let. Sraz je na hřišti v deset hodin dopoledne.

Ve svojí činnosti pokračuje kroužek nejmenších fotbalistů, který se od 6. prosince bude pravidelně scházet každou středu od 16.30 v místní sokolovně pod

vedením Patrika Kozla. Díky dotaci spolkům od Obecního úřadu Středokluky budou moci fotbalové naděje využívat nové tréninkové pomůcky. Na zelený trávník se opět vrátí až koncem března příštího roku.

Miloslav Kozel



Jak jsme pomohli zvířátkům



Na konci října jsme odvezli do vrchlabského centra pro handicapovaná zvířátka asi 700 kilogramů kaštanů, ořechů a zadiny. Kaštany a ořechy jsme nasbírali za pomoci dětí z naší mateřské a základní školy, hlavně pak mají zásluhu žáci ze čtvrté třídy. Někdo přinesl přebytky ořechů z domova. Abychom jeli dostatečně vytiženi, doplnil nám auto pan Vítězslav Chvoj třemi pytli zadiny. Máme dobrý pocit, že i když bude tuhá zima, zvířátka v Krkonoších nebudou strádat hladem tak trochu i naší zásluhou.

Tiskový mluvčí Správy Krkonošského národního parku pan Radek Drahný nám napsal: „Jste neuvěřitelní, když jsem si říkal o pomoc, tak jsem čekal "něco", ale tohle opravdu předčilo naše očekávání. U nás máte vždy dveře otevřeny...“

Určitě budeme sbírat i napřesrok, a kdo bude chtít, může se k nám přidat. Děkuje všem, kteří nám pomáhali a pomáhají v našich ne vždy obvyklých aktivitách, velmi si toho vážíme.

Lenka Černá



Poslední Klubík?



Na to se nás budou maminky ptát dvacátého prosince, jelikož ten den máme poslední setkání Klubíku ve stávajících prostorech – v Integrované střední škole. Místo radosti z blížících se Vánoc budeme balit a připravovat se na stěhování. Kam se budeme stěhovat, zatím nevíme. Náladu si ale zkazit nenecháme. Když to půjde, budeme se scházet venku nebo u někoho doma. Na prvním listopadovém setkání se nás sešlo třicet! Bylo trochu těsno, ale o to veseleji. Během podzimu jsme se sešli na Halloweenském pochodu, který nejen pro Klubík uspořádali Drgovi, kterým tímto děkujeme. Po stopách netopýrů jsme v maskách prošli obcí a na koupališti jsme si opekli posledního buřta sezóny. Stihli jsme i jednu besedu s psycholožkou Anitou Michajlukovou. Do nového roku máme plno plánů a nápadů. Uvidíme, jestli bude prostor na jejich realizaci.

Za spolek StředoLidi - Klubík Bára Fröhde



INZERCE

Prodám brambory na uskladnění 25 kg, též i menší množství k okamžité spotřebě, různé druhy, na teď i pozdější období. Extra nabídka: brambory na br. salát. Cena 8,00 Kč/ kg. Rokoš V., tel. 724511804.

Adventní trhy na Kulaťáku

Po čtyři adventní pátky a soboty si můžete nakoupit farmářské a domácí dobroty na Adventních trzích na Kulaťáku. Adventní trhy se konají každý pátek od 12.00 do 18.00 a každou sobotu od 8.00 do 12.00 a to až do dvacátého prosince. Vánoční dárky, stromky, ozdoby, čerstvé ryby, kapři, dobová řemesla, svažené víno, hudba, vánoční atmosféra, to vše vás čeká na trzích v Dejvicích!

Koncert ve Vánočním dvoře Dobrovíz



V sobotu 16. prosince se od 17.00 uskuteční vánoční koncert pro všechny příznivce Vánočního dvora v Dobrovízi. Zaspívá sopranistka Jana Karfusová v doprovodu klavíristy Ahmada Hedara. Nechte se obklopit vánočními světýlky a kvalitní hudbou.

Vánoční jarmark v Tuchoměřicích

V neděli 3. prosince se od 14.00 hodin bude konat na nádvoří tuchoměřického kláštera vánoční jarmark. Nebudou chybět hudební vystoupení, stánky s jedlými i nejedlými dárky a od 15.00 hodin můžete vidět živý betlém a zaspívat si koledy.

Vánoční program

- 2. 12. Tradiční Předadventní trh**
8.00 - 12.00
9.00 křest knihy
před OÚ Středokluky
- Adventní setkání**
16.30 v Kostele sv. Prokopa
zaspívají děti ze ZŠ,
poté setkání na Ovčíně.
- 4. 12. Rozsvícení vánočního stromu**
17.30 – 18.30
před OÚ Středokluky,
zaspívají děti z MŠ,
nebudou chybět horké nápoje
a malé občerstvení.
- 5. 12. Mikuláš pro děti**
17.00 v kostele sv. Prokopa
Přineste si s sebou rolničku
nebo malý zvoneček.
- 8. 12. Adventní koncert brněnského
smyčcového kvarteta Illegal String Quartet**
19.00 hodin v kostele sv. Prokopa
Zazní Vánoční Concerto Grosso
od A. Corelliho i tradiční koledy ve známé
i méně známé úpravě. Vstup zdarma.
- 11. 12. Malý varhanní koncert
v kapliče v Kněževsi**
10.00 pro MŠ Kněževs
10.30 pro 3. a 4. třídu ZŠ Středokluky
Veřejnost je také vítána.
Vystoupí žáci ze třídy Zuzany Novotné.
- 16. 12. Vánoční turnaj ve stolním tenise**
pro amatéry i hráče okresních přeborů,
Sokolovna Středokluky
8.00 – 8.15 zápis žáků
9.00 – 9.30 zápis dospělých
- 22. 12. Tradiční zpívání ZŠ a MŠ Středokluky
pod vánočním stromem**
10.00 – 12.00 sokolovna Středokluky
Zváni jsou nejen rodiče.
- 22. 12. Rozdávání Betlémského světla**
16.00 – 18.30 OÚ Středokluky
Vánoční zpívání Kateřina Javůrková s přáteli,
čaj a medovina zdarma, vzorky cukroví
vítány. Přineste si s sebou vlastní lucerničku.
- 22. 12. Topení kapra**
19.00 restaurace u sv. Prokopa
- 24. 12. Závěr akce Adventní okenní kalendář**
15.45 před kostelem sv. Prokopa
- Vánoční zpívání**
16.00 v kostele sv. Prokopa
- Půlnoční mše**
22.00 v kostele sv. Prokopa
- 25. 12. Tradiční zábava Pod vánočním stromem**
20.00 Sokolovna Středokluky
- 31. 12. 10.00 Silvestrovský fotbalový zápas**